Potenciaciéon en R

Se llama potencia de un nimero real a al producto de n factores iguales

‘ al=a ‘ a’=1 | 1"=1

casos

Regla de los signos: a"=b i\ si
si

Poftencia de exponente negativo (n € Z) :

Propiedades de Ia potenciacion:
1- Propiedad distributiva:

a- La potenciacion no es distributiva con respecto a la adicién y sustraccién.

0=0

a>0 __s b>0 (sinesparoimpar)
(si n es par)

a<o0
b <

b>0

particulares:

0 (sinesimpar)

5 -6

(a+b)'=a" +b"

(a—b)" za" —b"

b- La potenciacion es distributiva con respecto a la multiplicacion y divisidn.

(a-b)"=a"-b"

(a:b)"=a":b"

2- Producto de potencias de igual base:

X

a*-a’ =a*"

4- Potencia de otra potencia:

@) -

Radicacién en R

Se llama raiz enésima de un nimero a a otro numero b, tal que b elevado a n es igual a a.

Regla de los signos: ‘/a - b% si a>0 ——> Q/E >0 (sinesparoimpar)
si

Si

Propiedades de Ia radicacion:
1- Propiedad distributiva:

a€R beRy nenN

3- Cociente de potencias de igual base:

a=0 —> Q/a=0

a<OY a<o

Q/EER (si nes par)

(si n esimpar)

a- La radicacion no es distributiva con respecto a la adicién y sustraccién.

Ya+b =VYa+b

Yab+Ya-b

b- La radicacidn es distributiva con respecto a la multiplicacion y division.

Ya-b=Ya-¥b

La propiedad distributiva tam

Ya:b=%a:b

bién se puede aplica

Va-Yb=Ya-b

Ya:Vb=%a:b

2- Raizderaiz:

r:

Ya=b=b"=a

aER beRneN



I) Resuelve las siguientes OPERACIONES COMBINADAS con fracciones y decimales:

a) (3-0,7-16) —./0,81+0,05=
2
b) (3—3j -1,1-+/0,5% +0,6-0,4 =
10

c) 409-03%-0,4%:,0,04+(03-1) =

-1
d) (L3-083 +22- /%—0,5: h) (é—j +(0,4-12):
) Resuelve las siguientes ECUACIONES:
a) 3y _q--1 g) §-1/Ex2—1+i:1
2 3 5 Vi1 2 10
b) 5x*+ = —0 h) 0,6+2,5x—£:—1
25 6 2
o) Le 4.1 ) 05 [-3x+28)_1-06x
3 5 40 7 35
2
d) (4x—1) _4 i) §x+ﬂ:3,5x+1,6
5 9 4 2
o) [Sxslo14l k) 2X_3—0,5-(3,6x—2,25)=],2x—0,§

) 03-(15x—5)+0,2x = X1

3
f (3x+1j 1
2 3 27

INECUACIONES:

e) ,/0,000009 +0,3* +(0,5:2—1)-0,6 =

N1 5
H Ja2+08):2—(15-2] —23-=
(32+06) = (Ls 6) 23

g) 03°+0,7°-3/(23-0,7)-022 -2 =

Z422=
2

Recuerda que, al operar,
todos los nimeros deben
expresarse en la misma
forma, y que los nimeros
decimales periédicos
debes pasarlos a forma de
fraccion.

Se llama ecuacidn a la igualdad
entre dos expresiones
algebraicas, que se denominan
miembros de la ecuacioén. En las
ecuaciones, aparecen
relacionados a través de
operaciones matematicas,
nameros y letras (incdgnitas).

Una inecuacioén es el enunciado de una desigualdad que incluye alguna de las siguientes relaciones de orden: “mayor
que”(>); “menor que” (<); “mayor o igual que” (2), y “menor o igual que” (<). En la desigualdad aparece al menos una

incégnita o valor desconocido y que se cumple para ciertos valores de ella.

¢ Coémo resolver una inecuaciéon?

Resolver una inecuacion es encontrar los valores de la incognita para los cuales se cumple la desigualdad. La solucién de
una inecuacién es, por lo general, un intervalo o una unién de intervalos de niumeros reales, por ello es que se puede
representar haciendo uso de intervalos en la recta numérica, la cual contiene infinitos nimeros reales.

Las reglas para la resolucion de una inecuacién son practicamente las mismas que se emplean para la resolucién de
ecuaciones, pero deben tenerse presentes las propiedades de las desigualdades.

Como ya dijimos, se puede ilustrar la solucién de una inecuacién con una gréfica, utilizando la recta numérica y marcando
el intervalo entre los nimeros que dan solucion a la desigualdad. Si la solucién incluye algin extremo definido del intervalo,
en la gréafica representamos dicho extremo con un circulo pintado; en cambio, si la solucién no incluye el extremo, lo

representamos mediante un circulo en blanco.

Resuelve las siguientes INECUACIONES

a) 2Xt4 g e L (x—4j 103
3 3)7 24

b) §-(x—l)—lgx f =Xl o, X

4 4
o 1,x=2 (1 g) 22 _08<3(1,2x—0,8) + 3x

2 3 3 5 4
d) i 2% 1, h) 3,75.(2x - 028) < ¥ -03

4 5

) 22— 04> 18(Cx—0,16)

5
D2002x-0,32) —2x 25— 1,2

k) 3x4—5 _

2x+3

> 0,45x — 0,35

7x-3 3x+5

)0,35x — 0,45 <
5 4



